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Méthodologie

Echantillon de 1 000 individus, représentatif des résidents de la France métropolitaine, âgés 
de 18 ans et plus.

Représentativité assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle du répondant, région et catégorie d’agglomération) 

Cible interrogée

Mode de recueil

Enquête en ligne

Dates de terrain

du mardi 1er mai au mercredi 2 mai 2018
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Se déplacer facilement : un indispensable à la qualité de la vie quotidienne

65

30

5

Indispensable pour la qualité de ma vie quotidienne

Importante mais pas indispensable pour la qualité de ma vie quotidienne

Secondaire pour la qualité de ma vie quotidienne

Question : Selon vous, la capacité à pouvoir se déplacer facilement, est-elle indispensable, importante mais pas indispensable ou secondaire pour la qualité de votre vie 

quotidienne ?

En % - Base : Ensemble des Français (1 004 répondants)

Un taux élevé auprès de toutes les 

catégories de population, et encore plus 

important auprès des usagers réguliers 

des transports en commun (77% à 88%) 

et des habitants des petites villes de

2 000 à 20 000 habitants (70%)
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Faire des démarches administratives

Accéder à des loisirs ou faire une sortie
culturelle

Se rendre à un rendez-vous médical

Faire vos courses alimentaires

Pratiquer une activité physique ou sportive

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Un accès contraint aux services du quotidien pour plus d’1 Français sur 3

Notes de 

6 à 10

Question : Avez-vous le sentiment d'être contraint dans vos déplacements ou modes de transports pour … ?

En % - Base : Ensemble des Français (1 004 répondants)

66 à 46* 53 47

59 à 46 50 48

49 à 37 38 42

37 à 34 40 36

41 à 31 34 30

Usagers 

réguliers 

transport en 

commun

18-24 ans
Non équipés 

voiture

Pas du tout contraint Très contraint

49 Rural

50 Agglo Paris

47 Rural

41 Femmes

45 Rural

*selon le moyen de 
transport en commun
(bus, métro, tramway, etc.)
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Un obstacle à l’accès aux services du quotidien : renoncer ou repousser à plus tard 

Question : Pour chacun des besoins suivants, vous est-il déjà arrivé d’y renoncer ou de devoir la repousser à plus tard parce que vous n’aviez pas accès à un moyen de 

transport pour vous y rendre ?

En % - Base : Ensemble des Français (1004 répondants)
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 Faire vos courses alimentaires

Pratiquer une activité physique ou sportive

Se rendre à un rendez-vous médical

 Faire des démarches administratives

Accéder à des loisirs ou faire une sortie culturelle

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais Sans opinion

41

36

30

29

26

Total OUI

65 à 58 61 61

51 à 49 60 50

49 à 45 54 48

48 à 41 47 43

43 à 28 45 45

Usagers 

réguliers 

transport en 

commun

18-24 ans
Non équipés 

voiture

54 Agglo Paris

33 Femmes
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Une entrave au lien social

Question : Vous est-il déjà arrivé de renoncer à faire chacune des choses suivantes parce que vous n’aviez pas accès à un moyen de transport pour vous y rendre ?

En % - Base : Ensemble des Français (1 004 répondants)

20

22

14

16

66

62

Passer du temps avec vos amis

 Aller rendre visite à votre famille

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais Sans opinion

37

34

Total OUI

60 à 54 58 59 47

56 à 48 59 54 46

Usagers 

réguliers 

transport en 

commun

18-24 ans
Non équipés 

voiture
Agglomération 

parisienne
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Le double-enjeu de l’accès et de la formation

Question : Vous est-il déjà arrivé de renoncer à aller dans un lieu que vous ne connaissiez pas… ?

En % - Base : Ensemble des Français (1 004 répondants)
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13
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18

78

71

65

Parce que vous n’arriviez pas à faire votre itinéraire

Parce que vous craigniez de vous perdre, de ne pas
réussir à vous y rendre

Parce que vous n’aviez pas trouvé les moyens de 
transports pour vous y rendre

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais Sans opinion

35

29

22

Total OUI

44 43

33 34

32 29

Agglo 

parisienne

Villes de 20 à

100 000 habitants
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Déménagement, changement de travail ou de mode de vie sont envisagés par 23% à 30% des 
Français en raison d’une mobilité contrainte
Question : Avez-vous déjà envisagé de faire chacune des choses suivantes, suite à des difficultés dans vos déplacements ? 

En % - Base : Ensemble des Français (1 004 répondants) ou Actifs (547 répondants)
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9

16

16

14

70

70

76 1

Changer de travail

De changer de mode de vie (télétravail, temps
partiel, arrêter de travailler)

Déménager pour vous rapprocher des centres 
d’activité

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais Sans opinion

30

30

23

Total OUI

(Posé aux actifs)

(Posé aux actifs)

(Ensemble des Français)

37 à 33 48 35 - 39

48 à 42 46 41 - 38

43 à 34 34 27 37 30

Agglomération 

parisienne
18-24 ans 25-34 ans

Usagers 

réguliers 

transport en 

commun

Non équipés 

voiture
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Pour améliorer leur mobilité du quotidien, les Français pointent avant tout l’aspect financier, 
mais aussi un réseau de transport en commun plus adapté et la possession d’un véhicule
Question : Dans vos déplacements du quotidien, de quoi auriez-vous besoin pour améliorer votre mobilité ?

En % - 3 réponses possibles – Base : Ensemble des Français (1 004 répondants)
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Un coût de transport moins cher (essence, ticket de transport, assurance,
etc.)

Un réseau de transport en commun avec des horaires ou fréquence
mieux adapté à votre quotidien

Un réseau de transport en commun qui dessert mon domicile et/ou les
lieux que je fréquente souvent

Un véhicule (voiture, 2 roues, etc.) ou un véhicule supplémentaire

Le permis de conduire

Le développement du co-voiturage

Une aide individuelle (explications, accompagnement, etc.)

Le développement d'un service de location de véhicule, voiture ou
scooter (à la minute/heure/journée)

Des personnes dans mon entourage pouvant m’apporter leur aide

Autres

Je n'ai aucun problème de mobilité

Cité en premier Total des citations

49 Agglomération parisienne
45 Non équipés voiture 

43 Agglomération parisienne

42 18-24 ans
34 25-34 ans

28 18-24 ans

2,5 besoins cités en 
moyenne par répondant


